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Дощик сіє - ну й дарма?, 
Лиш згадаю усміх матері - 
Й краплі страху вже нема! 

Приспів. 
Обніму я щиро навесні 
Рідну матінку свою, 
Дам дарунок їй, збентеженій, 
В пісні радість переллю! 

 
   

 

ВИКОРИСТАННЯ АКТИВНИХ МЕТОДІВ НАВЧАННЯ  

В ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ ІНТЕГРОВАНОГО КУРСУ ОСНОВИ ЗДОРОВ’Я  

У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

Соколюк Олена В’ячеславівна 
к. пед. н., викладач вищої категорії,  

Дубенський коледж Рівненського державного гуманітарного університету 
 

Постановка проблеми. Сучасна початкова освіта базується на позитивних 
тенденціях: складається варіативність педагогічних підходів до навчання молодших 
школярів; у педагогів з'явилася свобода для творчого пошуку, створюються авторські 
школи; активно використовується зарубіжний досвід. Разом з тим, на нашу  думку, в 
даний час теорія і практика початкової освіти бажає бути значно краще в методичному 
і практичному відношенні, а що стосується теорії, то недостатньо описано 

використання активних методів навчання та виховання у початковій школі.  
       Аналіз науково-методичної літератури засвідчив, що проблема професійної 

діяльності вчителя була й залишається надзвичайно актуальною на сучасному етапі, а 
в роботах дослідників розкриваються все нові аспекти діяльності педагогів до роботи 
в сучасній загальноосвітній школі. Дослідження, присвячені здоров’ю людини, 
комплекс ідей і наукових положень, зумовлених парадигмою здоров’ятворення, 
концепцією здорового способу життя, знайшли відображення в працях таких учених, 
як:   М. Амосов, Г. Апанасенко, Е. Вайнер, В. Горащук, 

 С. Омельченко, Н. Слободяник, Л. Сущенко [1; 3; 4]    
Метою роботи є теоретичне обґрунтування застосування активних методів 

навчання в процесі вивчення інтегрованого курсу основи здоров’я у початковій школі.  

Постановка завдань: 
– розглянути роль та місце активних методів навчання в процесі вивчення 

інтегрованого курсу основи здоров’я   у початковій школі.   
– визначити доцільність застосування активних методів навчання в процесі 

вивчення інтегрованого курсу основи здоров’я   у початковій школі. 
Результати досліджень та їх обговорення.  

У процесі вирішення згаданих вище проблем вчителю основ здоров’я необхідно 
шукати нові ефективні методи та форми навчання школярів на уроках основ здоров’я 
у загальноосвітній школі. Ефективна професійна діяльність вчителів основ здоров’я 
здійснюється через реалізацію принципів системності, науковості, інтегративності, 
ускладнення його професійних функцій, унаслідок цього у фахівців формуються 
професійні компетентності розвивається творчий потенціал, креативність, готовність 
застосовувати у своїй професійній діяльності активні методи навчання для 
підвищення рівня здоров’язбереження учнів.               
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Застосування активних методів навчання повинне  відповідати освітнім запитам 
учнів. Це сприятиме повноцінному особистісному розвитку й формуванню 
компетентності здоров’язбереження молодших школярів.  А. Вербицький інтерпретує 

сутність цього поняття наступним чином: активне навчання знаменує собою перехід 
від переважно регламентують, алгоритмізованого, програмованих форм і методів 
організації дидактичного процесу до розвиваючих, проблемним, дослідницьким, 
пошуковим, що забезпечує народження пізнавальних мотивів та інтересів, умов для 
творчості в навчанні [3; 5]. Найголовнішим призначенням вчителів початкових класів 
є закріплення у свідомості й у повсякденному житті важливої ідеї здорового способу 
життя й формування навичок відповідної поведінки в учнів [2, с. 67].  

Вважаємо, що для ефективності викладання курсу основи здоров’я вчителям 
початкових класів необхідно, більше уваги приділяти розвитку практичних умінь та 

життєвих навичок учнів; ураховувати наступність, інтеграцію, модернізацію 
навчального змісту предмета. Важливим є вміння організувати навчальний процес, 
спрямований, перш за все, на розвиток в особистості культури здоров’я. Вчителям в 
процесі вивчення інтегрованого курсу основи здоров’я у початковій школі необхідно 
зміцнювати  та розвивати навчально-методичний комплекс курсу основ здоров’я, 
закріплювати знання в позакласній роботі, максимально використовувати активні, 
розвиваючі методи. 

Використання методів активного навчання на уроках основ здоров’я є важливим 

тому, що вони мають вплив на формування мотивації щодо ведення здорового способу 
життя, засвоєння навчальної інформації та вироблення особистісних якостей. Активні 
методи виконують напрямну, збагачують, систематизуючу роль у розумовому 
розвитку дітей, сприяють активному осмисленню знань. Активні методи навчання - це 
методи, які спонукають учнів до активної розумової і практичної діяльності у процесі 
оволодіння навчальним матеріалом. Активне навчання передбачає використання такої 
системи методів, яка спрямована головним чином не на виклад викладачем готових 
знань, їх запам'ятовування і відтворення, а на самостійне оволодіння учнями знаннями 

і вміннями у процесі активної розумової і практичної діяльності [1; 4].  
Науковець О. Стребна виділяє 3 рівні активності:  
- активність відтворення - характеризується прагненням учня зрозуміти, 

запам'ятати, відтворити знання, оволодіти способами застосування за зразком;  
- активність інтерпретації - пов'язана з прагненням учня збагнути сенс 

досліджуваного, встановити зв'язки, оволодіти способами застосування знань у 
змінених умовах;  

- творча активність - припускає спрямованість учня до теоретичного осмислення 

знань, самостійний пошук вирішення проблем, інтенсивне прояв пізнавальних 
інтересів.  

До активних методів навчання ставляться проблемні ситуації, навчання через 
діяльність, групова і парна робота, ділові ігри, драматизація, театралізація, творча гра 
«Діалог», «Мозковий штурм», «Круглий стіл», дискусія, метод проектів, методи 
подиву, милування, впевненості, успіху, діалогу, метод евристичних питань, ігрове 
проектування, імітаційний тренінг, організаційно-ділові ігри, організаційно-розумові 
ігри, дискусія. Технологія активного навчання включає в себе методи, що стимулюють 
пізнавальну діяльність учнів, спонукають кожного з них у розумову і поведінкову 

активність, і спрямована на усвідомлення, відпрацювання, збагачення і особистісне 
прийняття наявного значення кожним учнем. Одним із важливих факторів 
ефективності викладання саме цього курсу є особистість учителя, його спосіб життя, 
ставлення до власного здоров’я, особистий приклад.  
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На нашу думку, щоб в учнів початкової школи виробилася мотивація до ведення 
здорового способу життя, потрібно  навчальну діяльність будувати на основі 
застосування активних методів навчання, тобто систематично і цілеспрямовано 

орієнтувати школярів на активне мотивоване оволодіння системою 
здоров’язбережувальних  знань і способів діяльності.   

Висновки та перспективи подальших досліджень. Застосування активних 
методів навчання зумовлено завданням: не тільки дати учням знання, а й забезпечити 
формування та розвиток пізнавальних інтересів і здібностей, умінь і навичок культури 
здоров’я молодших школярів.  Професійна діяльність вчителів початкових класів в 
процесі вивчення інтегрованого курсу основи здоров’я, здатних на високому 
фаховому рівні здійснювати просвітницько-виховну, профілактично-оздоровчу роботу 
в загальноосвітніх навчальних закладах сприятиме поліпшенню соціокультурного, 

здоров’язберігаючого середовища, в якому будуть розвиватись наші діти. 
Перспективами подальших розвідок є розробка ефективних методик 

застосування активних методів навчання в процесі вивчення інтегрованого курсу 
основи здоров’я   у початковій школі.   
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У ФОРМУВАННІ ФОНЕТИЧНОГО СЛУХУ ПЕРШОКЛАСНИКІВ 

Суржук Тетяна Борисівна, 
к.пед.н., доцент, 

кафедра теорії та метдик початкового навчання, 
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Основне завдання періоду навчання грамоти, незалежно від програми навчання, – 

сформувати в першокласників елементарні навички читання й письма. Розв’язуючи це 
важливе завдання, вчитель початкових класів не має забувати, що у цей період 
закладаються основи подальшого засвоєння молодшими школярами систематичного 
курсу української мови. Від того, як дитина почне сприймати звукову дійсність мови, 
будову звукової форми слова, буде залежати не лише засвоєння грамоти, а й усе 
наступне засвоєння мови. Об’єм і якість пропедевтичної роботи з фонетики вже до 
кінця другого року навчання позначиться на якості мовних і мовленнєвих знань й 
умінь учнів. Тому, в період оволодіння грамотою, необхідно  удосконалювати 
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